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Bilanço ve Gelir Tablosunun SGS Portalına Yüklenmesi Hakkında Sektör Duyurusu (2019/1)
Bilindiği üzere, Sigorta ve Reasüran ile emeklilik Şirketlerinin Finansal Raporlamaları Hakkında Yönetmeliğin 14’üncü maddesinin birinci fıkrası “Şirket Mart, Haziran ve Eylül ayları sonu itibarıyla düzenleyeceği konsolide olmayan ara dönem finansal raporlarını bir ay, konsolide olanları ise iki ay içinde, Aralık ayı sonu itibariyle düzenleyeceği konsolide olmayan yıl sonu finansal raporlarını iki ay, konsolide olanları ise üç ay içinde Müsteşarlığa ve Birliğe elektronik ortamda gönderir. Söz konusu finansal raporların denetimden geçmesi durumunda bu sürelere iki hafta ilave edilir. Müsteşarlık arızi hallerde şirketlere ek süre vermeye yetkilidir.” hükümlerini amirdir.
	Bahse konu yönetmelik maddesi uyarınca, 2018 yılsonu raporlama dönemi dahil olmak üzere, ara dönem bilanço ve gelir tablolarının denetimden geçmemiş hallerinin ilgili raporlama döneminin bitimini müteakiben bir ay, yılsonu bilanço ve gelir tablolarının denetimden geçmemiş hallerinin ise yılsonunu müteakiben iki ay içinde SGS Portalına yüklenmesi, denetimler tamamlandıktan sonra söz konusu tabloların revize edilerek tekrar SGS Portalına yüklenmesi gerekmektedir.
