SERMAYE PİYASASI KURULUNUN 03.02.2006 ve 5/102 SAYILI KARARI:

BİREYSEL EMEKLİLİK FONLARI TÜRLERİNE İLİŞKİN AÇIKLAMADA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN DUYURU

Likit Fon-Kamu, Likit Fon-Özel Sektör ve Likit Fon Karma tanımları, söz konusu fonların varlıklarının, mevzuatın izin verdiği ve para piyasası fonu tanımında yer alan vade yapısına sahip her türlü para ve sermaye piyasası araçlarında değerlendirilebilmesini teminen
“a.Likit Fon Kamu: Fon portföyünün en az %80’i ters repo dahil devlet iç borçlanma senetlerine yatırılmak kaydıyla fon varlıklarını borsa para piyasası işlemleri dahil para piyasası fonu tanımında yer alan vade yapısına sahip para ve sermaye piyasası araçlarında değerlendiren fondur.
b. Likit Fon-Özel Sektör: Fon portföyünün en az %80’i özel sektör borçlanma araçlarına yatırılmak kaydıyla fon varlıklarını borsa para piyasası işlemleri dahil para piyasası fonu tanımında yer alan vade yapısına sahip para ve sermaye piyasası araçlarında değerlendiren fondur.
c. Likit Fon-Karma: Fon portföyünün tamamını kamu ve/veya özel sektör borçlanma araçları ve borsa para piyasası işlemleri dahil para piyasası fonu tanımında yer alan vade yapısına sahip para ve sermaye piyasası araçlarında değerlendiren fondur.

Emeklilik Yatırım Fonlarının Kuruluş ve Faaliyetlerine İlişkin Esaslar Hakkında Yönetmelik’in 21’inci maddesinde sayılan sınırlamalar saklıdır.”
şeklinde değiştirilmiş olup, Likit Fon-Kamu tanımında yapılan değişiklik doğrultusunda Bireysel Emeklilik Fonları Türlerine İlişkin Açıklama’nın Fon Türlerine İlişkin Notlar bölümünün 6. maddesinin ikinci paragrafının “Asgari %30’luk sınırlamanın uygulanmasında dikkate alınacak Kamu Borçlanma Araçları Fonu ve Likit Fon-Kamu portföylerinin en az %80’i ters repo ve dövize endeksli devlet borçlanma senetleri dahil devlet iç borçlanma senetlerinden oluşacaktır.”

şeklinde yeniden düzenlenmesine karar verilmiştir.

