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YILLIK GELİR SİGORTALARINDA
BİLGİ İŞLEM ALTYAPILARININ HAZIR HALE GETİRİLMESİNE İLİŞKİN SEKTÖR DUYURUSU
(2015/35)


Bilindiği üzere, 1/4/2015 tarihli ve 29313 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak, yayımı tarihinden altı ay sonra yürürlüğe girecek olan Yıllık Gelir Sigortaları Yönetmeliğinin “Sözleşme akdedebilecek şirketler” başlıklı 4 üncü maddesinin birinci fıkrasında, yıllık gelir sigortası sözleşmesi akdetmek isteyen şirketlerin Müsteşarlığa yazılı olarak başvuracağı ve ikinci fıkrasında, Müsteşarlıkça yapılacak değerlendirme sonucu bilgi işlem altyapısı ile idari ve mali açıdan yeterli bulunan şirketlerin yıllık gelir sigortası sözleşmesi akdedebileceği hususları düzenlenmiş olup; 31/7/2015 tarihli ve 2015/30 sayılı Yıllık Gelir Sigortaları Yönetmeliğinin Bazı Maddelerinin Uygulama Esaslarına İlişkin Genelge ile Müsteşarlıkça yapılacak değerlendirmenin usul ve esasları düzenlenmiştir.
Ayrıca, Yönetmeliğin “Yükümlülüklerle uyumlu varlık bulundurma” başlıklı 7 nci maddesinin birinci fıkrası ile şirketlerin, yıllık gelir sigortası sözleşmelerine ilişkin yükümlülüklerini karşılamaya yeter düzeyde varlık bulundurma zorunluluğu hükme bağlanmıştır.
[bookmark: _GoBack]	Bu kapsamda, yıllık gelir sigortası sözleşmesi akdetmek için Müsteşarlığa yazılı olarak başvuracak şirketlerin, söz konusu ürünlere ilişkin gerek anılan Yönetmelik ve Genelge hükümlerinde yer alan esaslara gerekse bu ürünlere uygun ihraç edilecek Devlet tahvillerine yönelik bilgi işlem altyapılarını hazır hale getirmeleri gerekmektedir.
